ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Пронина Андрея Геннадьевича «Диагностика тромбоэмболии легочной артерии у больных хронической сердечной недостаточностью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 — внутренние болезни.

Хроническая сердечная недостаточность (ХСН) является одной из важнейших клинических проблем современной медицины. Это связано в первую очередь с высокой смертностью пациентов страдающих данной патологией. Непосредственной причиной летального исхода у больных ХСН не редко является тромбоэмболия легочной артерии (ТЭЛА), которая не всегда диагностируется при жизни.

До настоящего времени остаются не решенными вопросы, связанные с клинической оценкой вероятности наличия ТЭЛА у пациентов с ХСН. Не выявлены нехирургические критерии диагностики этого заболевания у больных терапевтического профиля. Нет единой диагностической тактики у пациентов с умеренным и низким ТЭЛА ассоциированным риском смерти. Все эти вопросы остаются малоизученными. В связи с этим актуальность данной работы не вызывает сомнений.

В работе затронуты важные аспекты верификации диагноза, выявлены симптомы характерные для ТЭЛА у больных ХСН, определенные на большом клиническом материале, представлен высокоэффективный диагностический алгоритм.

Цель и задачи исследования актуальны, диссертация имеет не только научное, но и большое практическое значение. Результаты исследования убедительны и получены на основе многогранного анализа со статистической обработкой и определением достоверности.

Научные и практические выводы соответствуют поставленной цели и задачам, основательны и вытекают из полученных результатов.

Автореферат отражает все основные аспекты диссертационного исследования, а рисунки и графики соответствуют теме работы. Единственное замечание к автореферату — рисунки и графики более информативно отражали бы представляемую суть, если бы были больше по размерам. Отмеченные недостатки не принципиальные и не влияют на научную сущность работы и ее положительную оценку.

По теме диссертации опубликовано 7 научных работ, из которых 2 статьи в журналах, рекомендованных ВАК. Результаты работы неоднократно обсуждены на съездах и конференциях.

Геннадьевича Андрея диссертация Пронина образом, Таким «Диагностика тромбоэмболии легочной артерии у больных хронической научнозаконченной недостаточностью» является сердечной научной новизне актуальности, работой. По квалификационной практической значимости соответствует критериям, изложенным в пункте 9 степеней», утвержденного ученых присуждении «Положения Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Зам. главного врача по медицинской части ГБУЗ «ГКБ № 15 им. О.М.Филатова ДЗМ» Доктор медицинских наук, профессор

А.Ю. Лебедева

«23» марта 2016 г.

Подпись д.м.н., профессора А.То. Лебедевой заверяю:

Has Okou ITT In Topoloh als

Адрес: 111539, г. Москва, ул. Вешняковская, д. 23, тел. (495) 375-04-41 Адрес электронной почты: info@gkb15.mosgorzdrav.ru; gkb15@zdrav.mos.ru